

प्रेस विज्ञप्ति

लखनऊ: दिनांक 10 नवम्बर, 2016 को ख्वाजा मुईनुद्दीन चिश्ती उर्दू अरबी-फारसी विश्वविद्यालय में स्वच्छ भारत अभियान के अन्तर्गत स्वच्छता पखवाड़ा मनाते हुए विश्वविद्यालय के सभागार में पर्यावरण संरक्षण विषय पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया।

सेमिनार के आरम्भ में विश्वविद्यालय के कुल सचिव, श्री एस0के0 शुक्ल ने छात्रों को स्वच्छता का महत्व बताते हुए उन्हें स्वच्छता विषय पर अपने ठोस एवं तर्कसंगत विचारों को समयावधि के अन्तर्गत व्यक्त करने के लिए कहा।

संगोष्ठी में विश्वविद्यालय के छात्र मोहम्मद अदनान ने पर्यावरण को प्रभावित करने वाले कारणों तथा उपयुक्त उपायों का उल्लेख किया वहीं छात्र मोहम्मद शाहजहां ने सभी धर्मों में कही गई शारीरिक एवं मानसिक स्वच्छता की बात को रेखांकित किया। छात्र उमर तज़कीर ने वातावरण को स्वच्छ बनाए रखने के लिए सभी लोगों को अपने स्तर पर योगदान देने का आग्रह किया तथा उमर अरमान ने कहा कि मानसिक स्वच्छता ही असली स्वच्छता है। छात्र ज़बीहुल्लाह ने कहा कि विश्वविद्यालय के छात्र पान गुटखा थूक कर विश्वविद्यालय वातावरण को दूषित करते हैं और आग्रह किया कि छात्रों को परिसर स्वच्छ रखने में योगदान देना चाहिए।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलानुशासक, डॉ0 नीरज शुक्ल ने सभी शिक्षकों एवं छात्रों को भारत सरकार द्वारा निर्धारित स्वच्छता शपथ दिलवाई। संगोष्ठी का समापन डॉ0 तनवीर खदीजा के धन्यवाद ज्ञापन से किया गया तथा कार्यक्रम का संचालन डॉ0 दोआ नक्वी द्वारा किया गया।

स्वच्छता पखवाड़े की श्रृंखला में विश्वविद्यालय परिसर में शिक्षक दिवस का भी आयोजन किया गया जिसका मुख्य उद्देश्य शिक्षकों को स्वच्छता के प्रति जागरूक करना था। इस कार्यक्रम में सभी शिक्षकों ने स्वच्छता विषय पर अपने विचार प्रस्तुत किये।

स्वच्छता पखवाड़ा के अन्तर्गत आज दिनांक 10.11.2016 को स्वच्छता दिवस के अवसर पर "भारत स्वच्छता अभियान" विषय पर छात्रों द्वारा एक मानव श्रृंखला विश्वविद्यालय परिसर में बनायी गयी। जिसमें स्वच्छता अभियान से सम्बन्धित विभिन्न बैनर बनाये गये और उन पर लिखे नारों को पढ़ा गया। उक्त कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रो0 एस0एस0 ए0 अशरफ़ी द्वारा की गई एवं संचालन डा0 चन्दना डे तथा डा0 पूनम द्वारा किया गया। इस अवसर पर डा0 मो0 शारिक, डा0 नीरज शुक्ल, डा0 एहतेशाम अहमद, डा0 फ़ख़रे आलम, डा0 अकमल शादाब, डा0 दीप्ती जायसवाल, डा0 नरेन्द्र पाठक, डा0 जानिसार आलम, डा0 आयुष मिश्रा आदि भी उपस्थित रहे।
